



# ЗА КОММУНИЗМ

ОРГАН ДУБЕНСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Суббота, 1 апреля 1961 года

№ 40 (460)

Год издания 4-й

Цена 2 коп.

## КОММЮНИКЕ

### О заседании Политического консультативного комитета государств—участников Варшавского договора о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи

28—29 марта 1961 года в г. Москве состоялось очередное заседание Политического консультативного комитета государств—участников Варшавского договора о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи.

В заседании Политического консультативного комитета приняли участие в качестве представителей:

О. Б. Русланов — заместитель Председателя Совета Министров, министр обороны Бекир Балуку, председатель Госплана, заместитель Председателя Совета Министров Кочо Теодоси, министр иностранных дел Бехар Штула.

От Народной Республики Албания — первый заместитель Председателя Совета Министров, министр обороны Бекир Балуку, председатель Госплана, заместитель Председателя Совета Министров Кочо Теодоси, министр иностранных дел Бехар Штула.

От Народной Республики Болгария — первый секретарь ЦК БКП Тодор Живков, председатель Совета Министров Антон Догов, министр народной обороны, заместитель Председателя Совета Министров Михайлов, министр иностранных дел Арло Луканов, заместитель председателя Госплана Цеко Монов.

От Венгерской Народной Республики — первый секретарь ЦК ВСРП Янош Кадар, председатель Венгерского революционного рабоче-крестьянского правительства Ференц Мюнних, министр иностранных дел Альфред Шик, министр обороны Лайош Циннер, заместитель председателя Госплана Эрvin Явор, исполняющий обязанности начальника генштаба Венгерской народной армии Тот Лайош.

От Германской Демократической Республики — Первый секретарь ЦК СЕПГ, Председатель Государственного совета Вальтер Ульбрихт, секретарь ЦК СЕПГ Эрих Хонеккер, министр иностранных дел, заместитель Председателя Совета Министров Лотар Гильдебранд, министр национальной обороны Ганс Гофман.

От Польской Народной Республики — первый секретарь ЦК ПОРП Владислав Годзяка, Председатель Совета Министров Ярослав Циранкович, председатель Госплана Ярослав Ендриховский, министр национальной обороны Мариан Спыхальский, министр иностранных дел Адам Рапаккий.

От Румынской Народной Республики — первый секретарь ЦК РРП, Председатель Государственного совета Георге Георгиу-Джурин, Председатель Совета Министров Ион Георге Маурер, министр вооруженных сил Константин Салэжан, председатель Госплана Марин Гастон, министр иностранных дел Корнел Мэнеску.

От Союза Советских Социалистических Республик — Первый секретарь ЦК КПСС, Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев, Маршал Советского Союза, министр обороны Р. Я. Малиновский, первый заместитель министра иностранных дел В. В. Кузнецов.

От Чехословацкой Социалистической Республики — Первый секретарь ЦК КПЧ, президент Чехословацкой Социалистической Республики Антонин Новотный, Председатель правительства Вильям Широкий, председатель Госплана, заместитель Председателя правительства Отакар Шимунек, министр национальной обороны Богумир Нижний, министр иностранных дел Вацлав Нижний.

В качестве наблюдателей в заседании участвовали:

От Китайской Народной Республики — член ЦК КПК, посол КНР в СССР Ли Сяо-

бываются создания новых военных баз в Европе и других частях света, наращивают запасы атомного и ракетного оружия, превращают НАТО в четвертую атомную державу.

С помощью США, Англии и Франции форсируется восстановление агрессивной западногерманской армии под командованием гитлеровских генералов и оснащение ее ракетно-ядерным оружием и другими новейшими средствами массового уничтожения. Западной Германии предоставляются военные базы на территории других стран.

Все эти шаги приобретают тем более опасный характер, что правительство Западной Германии не перестает выдвигать территориальные притязания по отношению к другим государствам, равно как и вести реваншистскую пропаганду среди западногерманской общественности. Западная Германия превращается в главный очаг военной опасности в Европе.

Агрессивные империалистические круги предпринимают отчаянные усилия, чтобы воспрепятствовать движению народов по пути мира, демократии и прогресса. Империалистические державы все чаще прибегают к прямой военной силе, стремясь подавить растущее национально-освободительное движение в странах Африки, Азии и Латинской Америки, о чем свидетельствуют кровавые злодействия колонизаторов в Конго, Алжире, Анголе, Лаосе, а также непрекращающиеся провокации против Кубинской Республики.

При этом Политический консультативный комитет опирался на теоретические и политические выводы ноябрьского Совещания представителей коммунистических и рабочих партий, на его исторические документы, в которых даны ответы на самые жгучие и жизненно важные вопросы борьбы за мир и за предотвращение войны.

Участники заседания Политического консультативного комитета с удовлетворением констатировали, что за период, прошедший со времени предыдущего Совещания Политического консультативного комитета (февраль 1960 г.), были достигнуты новые выдающиеся успехи стран социалистического лагеря в развитии экономики, культуры, науки и техники, в повышении материального благосостояния их народов, в мирном экономическом соревновании двух систем. Ленинская политика мирного сосуществования государств с различным социальным строем благодаря миролюбивой внешней политике стран социалистического лагеря одержала новые важные победы; под ударами национально-освободительного движения порабощенных народов, борющихся за свою национальную независимость, происходит дальнейший разлад колониальной системы.

Неизмеримо возросли реальные силы социализма и мира, способные сорвать агрессивные империалистические планы и завоевать прочный мир.

Вместе с тем участники заседания отмечают, что агрессивные круги продолжают препятствовать оздоровлению международной обстановки, противодействуют усилиям миролюбивых государств, направленным на сохранение и укрепление мира.

Империалистические государства — члены НАТО и других агрессивных военных группировок продолжают гонку вооружений, расширяют военные приготовления, до-

бываются создание новых военных баз в Европе и других частях света, наращивают запасы атомного и ракетного оружия, превращают НАТО в четвертую атомную державу.

С помощью США, Англии и Франции форсируется восстановление агрессивной западногерманской армии под командованием гитлеровских генералов и оснащение ее ракетно-ядерным оружием и другими новейшими средствами массового уничтожения. Западной Германии предоставляются военные базы на территории других стран.

Все эти шаги приобретают тем более опасный характер, что правительство Западной Германии не перестает выдвигать территориальные притязания по отношению к другим государствам, равно как и вести реваншистскую пропаганду среди западногерманской общественности. Западная Германия превращается в главный очаг военной опасности в Европе.

Агрессивные империалистические круги предпринимают отчаянные усилия, чтобы воспрепятствовать движению народов по пути мира, демократии и прогресса. Империалистические державы все чаще прибегают к прямой военной силе, стремясь подавить растущее национально-освободительное движение в странах Африки, Азии и Латинской Америки, о чем свидетельствуют кровавые злодействия колонизаторов в Конго, Алжире, Анголе, Лаосе, а также непрекращающиеся провокации против Кубинской Республики.

Страны — участницы Варшавского договора не могут оставаться безучастными свидетелями растущих военных приготовлений со стороны империалистических государств. Социалистические государства не прекращали и не прекратят усилий в пользу всеобщего и полного разоружения, пристановления гонки вооружений, разрядки международной напряженности.

Однако, исходя из обстановки, складывающейся в связи с новыми военными приготовлениями западных держав, государства — участники Варшавского договора в ходе всестороннего обмена мнениями согласовали меры, которые они считают необходимым осуществить в интересах дальнейшего укрепления своей оборонспособности и упрочения мира во всем мире. При этом они исходят из вывода ноябрьского Совещания представителей коммунистических и рабочих партий, что объединенными усилиями мирового социалистического лагеря, международного рабочего класса, национально-освободительного движения, всех стран, выступающих против войны, и всех миролюбивых сил мировую войну можно предотвратить. В интересах обеспечения мира крайне необходимо устранение остатков второй мировой войны путем заключения мирного договора с обоими германскими государствами и, в связи с этим, обезвреживания очага опасности в Западном Берлине, превращением его в демилитаризованный вольный город.

Государства — участники Варшавского договора торжественно заявляют, что они и впредь будут неуклонно проводить политику мирного сосуществования и готовы в любой момент пойти на осуществление самых широких согласованных с другими государствами мероприятий в целях обеспечения мира и безопасности народов.

**Нафтфегу XXII  
съезду  
КПСС**

### Готовят трудовые подарки

Повышенными обязательствами решил отметить предстоящий XXII съезд КПСС коллектив ремонто-строительного цеха Объединенного института ядерных исследований.

Рабочие цеха приняли обязательства: выполнить план 1961 года по ремонто-строительным работам к 20 декабря; увеличить производительность труда на 2 процента на каждого работающего; к 15 октября закончить ремонт и подготовку зданий, сооружений и лабораторий Института к зиме; отремонтировать к первому ноября 170 квартир; ко дню открытия съезда внести не менее пяти рационализаторских предложений; широко развернуть среди коллектива цеха соревнование за звание бригад коммунистического труда.

Свои обязательства рабочие цеха подкрепляют конкретными делами. Бригады столяров С. Варежникова и маляров И. Павлова решили бороться за звание коллективов коммунистического труда.

### Создан местком медиков

30 марта состоялась первая профсоюзная конференция медицинских работников города Дубны.

На конференции был заслушан доклад «О задачах профсоюзных организаций по выполнению постановления январского Пленума ЦК КПСС», с которым выступила председатель Дмитровского объединенного месткома медицинских работников тов. Х. С. Коваленко.

В обсуждении доклада приняли участие тт. Пуринь, Телебекова, Каргинцева, Жижера и другие.

В своих выступлениях делегаты говорили об имеющихся недостатках в профсоюзной работе среди медицинских работников.

Конференция избрала Дубенский объединенный комитет медицинских работников в количестве 9 человек. Председателем объединенного комитета избрана тов. А. В. Копылова, секретарем тов. А. А. Смирнова.

Объединенный комитет медицинских работников объединяет членов профсоюза, работающих в Дубенской городской больнице, детских яслях, расположенных в левобережной части города, в больнице, детских яслях Большой Волги.

Создание единой профсоюзной организации будет служить улучшению медицинского обслуживания населения левой части г. Дубны и Большой Волги.

А. Бритова.

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

### Подводя итоги

Текущий учебный год в сети политического просвещения проходит весьма плодотворно. Положительное влияние на укрепление пропаганды с жизнью, повышение ее действенности ощущалось изучением материалов Московского совещания представителей коммунистических и рабочих партий и решений январского Пленума ЦК КПСС.

Для пропагандистов предприятий и учреждений города проведен ряд специальных семинаров, на которых со всей тщательностью раскрывался творческий вклад Совещания в сокровищницу марксизма-ленинизма, широко популяризировались выводы Заявления о характере и основном содержании современной эпохи, ее главных движущих силах, о возрастающем воздействии социалистической системы на весь ход мирового развития. В лекциях на семинаре, прочитанных квалифицированными лекторами МК КПСС, освещались и вопросы возможности предотвращения мировой войны в настящее время, о необходимости повышения бдительности народов и усиления их борьбы за мир, об огромном значении ленинского принципа мирного сосуществования государства с различным общественным строем.

Большой помощь в работе пропагандистов явились выступления на семинарах научных сотрудников Объединенного института ядерных исследований с рассказами о странах мира. Их выступления значительно обогащали познания в вопросах международного положения.

На семинарах ярко и глубоко раскрывались процесс упадка и разложения мировой капиталистической системы, своеобразие нового этапа развития общего кризиса капитализма, усиление классовой борьбы в капиталистических странах, характер и значение национально-освободительного движения народов.

В течение января-февраля изучению исторических документов Совещания были посвящены пять-шесть занятий в кружках и политшколах, два-три занятия в теоретических семинарах. Особенно активно прошло их изучение в кружках и семинарах сети партийного просвещения, где пропагандистами В. Румянцевым, А. В. Мухином, В. Г. Кузьмином, В. И. Ионкиным, З. Фуряевым, Н. Н. Смирновым, Н. К. Матвеевым, В. Некрасовым, П. Корольевым, А. Д. Кузнецовым и другие.

В большинстве кружков и семинаров слушатели активно участвовали в собеседованиях по всем документам, принятым Совещанием. Их идеи стали достоянием каждого коммуниста, каждого советского человека.

Активно прошли собеседования по материалам Совещания на теоретическом семинаре заместителя пропагандиста Н. Н. Савичева. Слушатели семинара Г. Н. Страженко и В. К. Комлев выступили на семинаре с рефератами. В их разработке они использовали материалы доклада Н. С. Хрущева «За новые победы мирового коммунистического движения». В своем реферате В. К. Комлев подчеркнул, что участие в Московском Совещании представителей

81 коммунистических и рабочих партий, обстоятельное творческое обсуждение актуальных проблем современности, разработка единогласное принятие Заявления и Обращения знаменуют крупную идейную и политическую победу международного коммунистического движения. После выступления тов. Комлева на занятии развернулось собеседование.

Главная отличительная черта нашего времени, — сказал слушатель тов. Ершов, — состоит в том, что мировая социалистическая система превращается в решающий фактор развития человеческого общества.

Слово берет слушатель тов. Евстигнеев.

Современное международное коммунистическое и рабочее движение достигло такой мощи и организованности, — отмечает он, — что ставит как практическую задачу избавление человечества от бедствий новой войны.

О практической роли марксистско-ленинской теории на семинаре рассказал слушатель тов. П. Маклаков.

Марксизм-ленинизм, — подчеркнул он, — выступает ныне перед человечеством не только как теория, но и как живая действительность. Социалистическое общество, созидаемое народами ряда стран Европы и Азии, воплощает собой марксистско-ленинское учение о социализме.

В мире нет теперь силы, — сказал слушатель тов. Сеннер, — которая могла бы преградить движение к социализму народов всех новых стран.

Занятие семинара подходит к концу. Н. Савичев, подводя итоги, призвал слушателей нести в массы пламенные слова документов, принятых Московским совещанием.

Глубоко разъяснили документы Совещания слушателям кружка и пропагандисты А. Д. Кузнецова (отдел жилищно-коммунального хозяйства институтской части города), Н. Фролова, В. Некрасова (строительство правобережья). При разъяснении характеристики современного этапа в развитии мировой социалистической системы пропагандист А. Д. Кузнецов увязывал теоретические положения с практикой строительства социализма в странах народной демократии. Его дополняли слушатели тов. Гусев, Плескачева и другие.

Интересно и живо прошло занятие о важных положениях, выдвинутых в Заявлении Совещания по основным вопросам развития национально-освободительного движения в кружке пропагандиста тов. Фролова. Свой рассказ об успехах национально-освободительного движения в Африке, пропагандист иллюстрировал схематической картой. На занятии в кружке В. Некрасова активное участие приняли бригадир строителей тов. Дмитриенко и работник технического тов. Бостриков. В некоторых парторганизациях по окончании изучения материалов Совещания проведены теоретические конференции.

Но в процессе политических занятий по изучению документов

Московского совещания имелись и недостатки. В кружке пропагандиста В. Соловьева некоторые слушатели на занятиях являлись неподготовленными. Да и сам пропагандист кружка, ведя занятие по теме: «Распад колониальной системы», не сумел построить свой рассказ живо, интересно, не подкрепил его примерами из международной жизни. Скучно проходили некоторые занятия и у пропагандистов М. Малова и К. Кошелева.

В институтской части нашего города средняя школа рабочей молодежи работает с осени 1952 года. За это время в ее стенах аттестаты зрелости без отрыва от производства получило 205 человек. Из них многие или закончили или успешно учатся в средних и высших учебных заведениях страны. Выпускник нашей школы Евстигнеев Анатолий Федорович в 1960 году закончил Калининский педагогический институт и в этом учебном году работает учителем физики в кимрской школе рабочей молодежи. Дипломы об окончании специальных учебных заведений получили выпускники нашей школы Кочкина Тамара Петровна, Рубцов Владимир Яковлевич и другие.

Успешно занимаются в институтах Шестов Александр Васильевич, Сергеев Петр Степанович, Стакин Анатолий Александрович, Сергеева Лидия Васильевна.

**A. Любимцев,**  
инструктор горкома КПСС.



3 года работала в группе дозиметриста Лаборатории высоких энергий Мария Ожданова. Она сдружилась с коллективом, совместно с ним делала многие научные работы. На днях друзья по работе тепло проводили М. Ожданову на родину.

На снимке: начальник группы В. Н. Лебедев, М. Ожданова и старший техник Д. И. Ермакова обняли друг друга.

Фото В. ШИЛЫ

Городского района

Город

## Журнал

## «Агитатор» № 6

В июне этого года оканчиваются 53 человека из В. Ф. Кокшаров, В. И. Гусинский, В. Н. Петров, Г. М. Ширяев и другие.

В текущем учебном году школе учатся 280 человек.

С 1-го апреля открытыем учащихся во все кружки рабочей молодежи тех, кто имеет большой интерес в учебе и будет сдавать экзамены, 16 апреля работать курсы по подготовке к школе.

Занятия на этих курсах большое значение. И какие творческие, которые им посещают, успешные вступительные экзамены, учащиеся в школе.

Общественные предприятия институты города должны провести разъяснительную работу среди сотрудников о своих журналах. На страницах журнала выступают главные инженеры Кузнецкого металлического комбината А. Бородин, чтобы не повторять прошлого года, когда со статьей «В борьбе за ступающих не выдержали», Герой Социалистического Труда, председатель колхоза «Усть-Катав», Городского района, Ильинской области, Г. Ткачук

директор школы молодежи, статьей «У нас урожай высокие стойчивые».

На рубрикой «За звание коллектива коммунистического труда» читан ряд статей. Журнал пишет очерк Ф. Дворянова «Чайка аллея».

журнале «О книгах, театрах,» дан материал к обсуждению стиля В. Кожевникова «Знайтесь, Балуев».

М. ПЕВЗНЕР,  
зав. читальным залом.

## О борьбе с весенним паводком

исполнкоме горсовета

полком Дубненского городского Совета принял решение об открытии мероприятий по борьбе с весенним паводком. Составленная комиссия во главе с заместителем председателя полком горсовета Н. П. Головой.

полком обязал начальника полиции милиции М. Д. Савельева период паводка установить милиционных постов на набережной реки Волги (правый и левый берег) и в районе ГЭС. На никоновских пристанях Института Б. Д. Савельева, пристани Большая Волга, Аверьянова и директора С. И. Ермакова обязали до конца марта создать запас продовольствия для закрытия дороги на Дубну.

Во время капитального ремонта на кухне были сняты провода, оставлены одна лампочка. И теперь

## Копеечное дело портит жизнь

### по поводу одного письма

Живут несколько лет в доме № 31-а по улице Орджоникидзе три семьи: Бубновы, Складновы и Ольшины. Все они работают на одном предприятии, имеют различные заработки,смотрят по вечерам передачи из Москвы на экранах собственных телевизоров.

Но не о большой дружбе и товарищеской выручке хотим рассказать мы нашим читателям, а о склоках, которые с первых же дней поселились в уютном с террасой доме.

Известные гоголевские герои Иван Иванович и Иван Никифорович поссорились из-за гусака. Нет, Складнов не обзывал Ольшина непотребными словами, просто он забыл выключить на ночь электролампочку в коридоре.

— Это сделано нарочно, чтобы мне больше платить, — негодовал на другой день Ольшин, и стал поджидать удобного случая отомстить соседу, хотя много ли 15-ваттная лампочка израсходовала энергии за несколько часов?

Скора двух глав семейств вскоре перешла в открытую вражду, захватила всех чад и домочадцев, не осталасьнейтральной и третья семья. На кухне появились три выключателя и соответствующее число лампочек.

В дальнейшем события развились довольно быстро. Ольшин и Складнов, с синяками на лицах, представили перед товарищеским судом. Суд вынес справедливое решение, наказав за квартирные склоки того и другого. Примирение враждующих сторон не состоялось и после разбора дела. Складнов и Ольшин не нашли в себе силы стать на путь уважения друг друга, а наоборот, как мальчишки, стали пакостить друг другу.

Во время капитального ремонта на кухне были сняты провода, оставлены одна лампочка. И теперь

никто из трех соседей не хочет платить за электроэнергию в местах общего пользования, обеды и ужины они готовят со свечкой или спичками, нет лампочки и в санузле.

Просто диву даешься, встречаются же в наше время еще такие редкие экземпляры, которые не могут без ссор разделить из троих один рубль за электроэнергию!

Как жалок и ничтожен на фоне нашей действительности их мещанский копеечный мигрок! Подобно улиткам в раковинах, сидят три семьи в своих комнатах, не показываясь на порог соседа, не здороваясь и не разговаривая. Чтобы не переплатить лишнюю копейку за свет, Складнов подключил свой счетчик непосредственно от сети, минуя контролльный, что является грубым нарушением.

Об этом знают и обслуживающие электрики и домоуправ, а мер к нарушителю не принимают.

Настало время заняться этими жильцами по-настоящему, и товарищескому суду при домоуправлении предупредить о выселении не в меру распоясавшихся квартироносителей, которые умышленно не соблюдают правила социалистического общежития.

Б. Хрусталев.

(Окончание. Начало на 2-й стр.).

## Из редакционной почты

### Для самодеятельных художников

Для удовлетворения массового интереса к изобразительному искусству большое значение имеют художественные выставки, недели изобразительного искусства, кино и т. д.

Но это искусство, как и любое другое, имеет свои законы, обычай, правила. Иметь дарование еще недостаточно, надо усвоить грамоту изобразительного искусства. А познать эту грамоту возможно на занятиях в студии или в кружке изобразительного искусства под руководством опытного педагога.

Такой кружок существовал при Доме культуры. В нем занималось 26 детей. Однако по решению директора Дома культуры он был ликвидирован. Правильно ли это?

Ко мне обращались неоднократно группы рабочих, инженеров, с просьбой организовать студию самодеятельных художников. Этую студию может иметь Дом культуры. Но неправильное отношение т. Перемота к изобразительному искусству, естественно, не дает возможности это сделать.

Надо надеяться, что общественные организации не будут безразличны к такому важному делу. У нас есть все возможности в ближайшее время организовать выставку самодеятельных художников Дубны.

В. Седов,  
художник.

## Год выставок

на международных выставках и ярмарках. Самыми большими будут советские выставки в Лондоне и в Париже. Каждая из них по своим размерам будет примерно равна советскому павильону на Всемирной выставке в Брюсселе.

Предполагаем мы принять участие в августовской международной выставке в Кабуле. На конец года намечены торгово-промышленные выставки в Монреале и в Конакри.

Советский Союз решил также участвовать в некоторых крупных специализированных выставках, например, в первой Всемирной сельскохозяйственной выставке в Каире и в Международной выставке труда в Турине. Выставка в Каире продлится месяц — с 21 марта по 20 апреля. Советский Союз принимает в ней значительное участие; достаточно сказать, что для нашей экспозиции мы арендовали территорию свыше 6 тысяч квадратных метров.

Будет представлен Советский Союз также на международных ярмарках. Участие в некоторых из них, например, как весенняя и осенняя ярмарки в Лейпциге, как ярмарки в Познави, в Будапеште, Брюне, Дамаске, Гётеборге, Измире стало уже традиционным. Мы второй раз отправляемся на Международную ярмарку в Касабланке, впервые — в Сидней и в Могадишо, столицу молодой африканской республики Сомали.

М. Нестеров,  
председатель президиума Всеобщей торговой палаты.  
(Журнал «Новое время»).



Много лет трудится на новостройках Стальногорска, Тульской области, бригадир комплексной бригады строительного участка № 2 Д. М. Бартенев. Пожалуй, нет такой улицы в городе где бы не стояли дома, построенные его бригадой.

Партия и правительство высоко оценили заслуги знатного строителя, присвоив ему звание Героя Социалистического Труда.

На снимке: Д. М. Бартенев приводит отделочные работы в 120-квартирном доме.

и оказалось помощь в

известном количестве

разных товаров.

Всего охватывает около 1200

квартирных домов.

(Окончание на 5 стр.).

